

**Niederschrift**

Gremium	Sitzung - OR-P/032(VI)/17			
	Wochentag, Datum	Ort	Beginn	Ende
Ortschaftsrat Pechau	Donnerstag, 27.04.2017	Gemeindesaal, Breite Straße 18	19:00Uhr	20:23Uhr

**Tagesordnung:**

**Öffentliche Sitzung**

- 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2 Bestätigung der Tagesordnung
- 3 Genehmigung der Niederschrift vom 30.03.2017
- 4 Anfragen
- 5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates
  - 5.1 Schulbusverkehr der Linie 56
  - 5.2 Information zur letzten Ortschaftsratssitzung
  - 5.3 Osterfeuer 2017
  - 5.4 Stand Deichbaumaßnahmen
- 6 Bürgerfragestunde
- 7 Verschiedenes

Anwesend:

**Vorsitzender**

Bernd Dommning

**Mitglieder des Gremiums**

Michael Dömeland

Carsten Kriegenburg

**Geschäftsführung**

Gerald Schneckenhaus

**Mitglieder des Gremiums**

Torsten Bothe

Markus Fleck

Ingolf Schulz

Sabine Wanitschka

Öffentliche Sitzung

---

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

---

Der Ortsbürgermeister Bernd Dommning begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte, Herrn Bartsch von den Magdeburger Verkehrsbetrieben und die anwesenden Bürger. Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 3 anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates nicht gegeben.

2. Bestätigung der Tagesordnung

---

Keine Bestätigung der Tagesordnung.

3. Genehmigung der Niederschrift vom 30.03.2017

---

Keine Genehmigung der Niederschrift vom 30.03.2017.

4. Anfragen

---

Keine Anfragen.

5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates

---

5.1. Schulbusverkehr der Linie 56

---

Herr Mück aus Pechau legte Probleme bei den Busfahrzeiten für die Schüler von Gymnasien in Magdeburg mit der Buslinie 56 dar. Das Problem sind die Anschlusszeiten zur Straßenbahn zum Schulbeginn und die Anschlusszeiten von der Straßenbahn zum Bus nach Schulschluss am Nachmittag. Die Anschlüsse zwischen Bus und Straßenbahn für die Schüler funktionieren, wenn der Bus frühmorgens 10 Minuten früher und nachmittags 10 Minuten später fahren würde.

Herr Bartsch antwortete, dass der Busfahrplan einerseits nach den Schulzeiten der Grundschule am Pechauer Platz und andererseits nach den derzeitigen Bauarbeiten in der Stadt angepasst wurde. Eine konkrete Anforderung der Änderung der Fahrzeiten seit der letzten Sitzung des Ortschaftsrates im September letzten Jahres, als das Thema bereits angesprochen wurde, gab es nicht. Wenn eine Änderung gewünscht wird, sollte eine gebündelte Anforderung vom Ort erfolgen, in der die Meinung aller Fahrgäste berücksichtigt wird. Eine Änderung des Fahrplans ist nicht so einfach zu realisieren, da verschiedene Faktoren berücksichtigt werden müssen.

Eine Prüfung der von Herrn Mück vorgeschlagenen Abfahrzeitänderungen soll durch die MVB und der Straßenverkehrsbehörde erfolgen.

Die anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates unterstützten die Ankündigung von Herrn Bartsch. Das Protokoll der Sitzung wird an die MVB versandt. Der Ortschaftsrat bat um eine Information zu den Prüfungen der Busfahrzeiten der Linie 56 durch die MVB.

#### 5.2. Information zur letzten Ortschaftsratssitzung

---

Herr Dommning sprach zu folgenden Themen von der letzten Stadtratssitzung:

- Grundschulbau
- Mehrkosten für den Hochwasserschutz
- Kindergartenbau
- Baumaßnahme Luisenturm
- Prioritätenliste Ausbau Geh- und Radwege

#### 5.3. Osterfeuer 2017

---

Herr Dömeland und Dr. Petzoldt berichteten vom Osterfeuer 2017.

Die Organisation von der Brenngutannahme, Versorgung der Gäste und der Entsorgung der Reste des Feuers wurde durch die mitwirkenden Vereine und der FFw Pechau sehr gut realisiert. Die Veranstaltung kann auch hinsichtlich der Besucheranzahl als gelungen bezeichnet werden.

Erste Abstimmungen hinsichtlich der Organisation des Osterfeuers 2018 wurden bereits vorgenommen.

#### 5.4. Stand Deichbaumaßnahmen

---

Herr Dommning berichtete zum Stand der Deichbaumaßnahmen nach einer Information von Herrn Sondej vom LHW (siehe Anlage 1)

Herr Petzoldt erkundigte sich, ob der Ausbau des Klusdamm als Transport und Baustellenzufahrt rechtzeitig ausgebaut wird.

Die Mitglieder des Ortschaftsrates sagten zu sich danach zu erkundigen.

#### 6. Bürgerfragestunde

---

Keine Anfragen

#### 7. Verschiedenes

---

Herr Kriegenburg erinnerte die Ortsräte an den Termin am kommenden Sonntag zur Besichtigung einer Festscheune in Reesen. Weiterhin sprach er den Krempelmarkt am 7.05.2017 in Pechau an. Für die Regulierung der Parksituation für die zu erwartenden Gäste sind noch einige Vorbereitungen zu treffen.

Es wurde abgestimmt, dass in der Hauptstraße und der östliche Breiten Straße nur einseitig geparkt werden soll, damit der Linienbus ohne Probleme die Bushaltestelle anfahren kann. Weiterhin werden 3 Parkplätze ausgewiesen. Dazu soll vom Kultur- und Heimatverein am Donnerstag, den 04.05.2017 die Ausschilderung erfolgen.

Herr Schneckenhaus informierte, dass das Ordnungsamt zur Unterstützung am 07.05.2017 präsent sein wird.

Herr Dommning beantwortete die Anfrage von Herrn Petzoldt, ob auf dem Umflutdeich Höhe Klusdamm eine Bank aufgestellt werden kann. Auf Nachfrage beim LHW wurde die Aufstellung von Bänken auf Deichanlagen verneint.

Herr Kriegenburg wies darauf hin, dass in Randau (Herr Grapow) auch noch eine Bank zur Aufstellung in Pechau zur Verfügung steht.

Der Ortschaftsrat Pechau wird zur nächsten Sitzung Vorschläge zur Aufstellung der Bänke von Herrn Petzoldt und Herrn Grapow einbringen.

Herr Dommning berichtete, dass der Termin für das diesjährige Dorffest am 19.08.2017 stattfinden soll.

Herr Petzoldt erklärte sich bereit, die Planungen dazu in die Hand zu nehmen.

Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20.23 Uhr.

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung.

Bernd Dommning  
Vorsitzender

Gerald Schneckenhaus  
Schriftführer